邻水县石永镇初级中学2019年春第一次月考化学试题
可能用到的相对原子质量：C—12   H—1   O—16
一、选择题（每小题只有一个选项符合题意，每题1．5分，共18分）
（    ）1、下列属于化学变化的是
A．冰雪融化         B．矿石粉碎          C．水分蒸发          D．纸张燃烧
（    ）2、下列实验操作中，正确的是
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	A. 倾倒液体
	B. 过滤
	C. 点燃酒精灯
	D. 取用固体粉末



（    ）3、决定元素种类的是
A. 质子数           B．电子数         C．中子数        D. 最外层电子数
[image: IMG_256]（    ）4、右图是a、b、c三种物质的落溶解度曲线，说法错误的是
A．t2℃时，a、c两种物质的溶解度相同
B．升高温度可使饱和的c溶液变为不饱和溶液
C．t1℃时，三种物质的溶解度大小的顺序是c＞b＞a
D．将t2℃时a、b、c的饱和溶液同时降温至t1℃后，析出
晶体最多的物质是a
（    ）5、现有甲、乙、丙三种金属，分别与空气和氧气反应，现象如下表所示：
	
	甲
	乙
	丙

	空气
	剧烈燃烧
	变黑
	变黑

	氧气
	更剧烈燃烧
	变黑
	剧烈燃烧


据以上信息，这三种金属活动性由强到弱的顺序是
A甲＞丙＞乙        B、甲＞乙＞丙        C、乙＞丙＞甲     D、丙＞乙＞甲
（    ）6、下列实验操作不能达到实验目的的是
	选项
	实验目的
	实验操作

	A
	除去混入氮气中的氧气
	通过炽热的铜网

	B
	检验二氧化碳中含有少量的一氧化碳
	点燃

	C
	鉴别氯化钙和碳酸钙
	加入足量的水

	D
	检验黄铜中含有锌
	加入稀盐酸



（    ）7、下列物放入水中，能形成溶液的是
A．面粉          B．牛奶           C．白糖           D．植物油
（    ）8、下列图像能正确反映对应变化关系的是
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	A.向一定量的石灰石中滴加稀盐酸
	B.将一定量的水通直流电
	C.加热一定量的高锰酸钾固体
	D.向一定量的水中加入氯化钠



（    ）9.下列图标中，表示禁止燃放鞭炮的是
[image: 201408241055497388698]


        A              B                 C              D
（    ）10.番茄中含有大量的维生素C（C6H8O6）。维生素C能有效预防牙龈出血，它遇空气和加热都易引起变质。下列说法正确的是
A．蒸熟的番茄可以补充大量维生素C
B．维生素C由6个碳原子、8个氢原子和6个氧原子构成
C．鲜榨的番茄汁密封保存可减少维生素C的流失
D．维生素C中氧元素的含量约为30%实验目的
（    ）11.将25℃时的一杯饱和硝酸钾溶液变为不饱和溶液，下列方法正确的是
A. 降温           B.倒出一部分           C.加硝酸钾           D.加水
 (
M nO
2
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点燃
)（    ）12.下列化学反应属于置换反应的是
A. H2 + Cl2 ==== 2HCl              		B. 2KClO3 === 2KCl + 3O2
C. 2HI + Cl2 === 2HCl + I2               D. 2CO2  +  2Na2O2 === 2Na2CO3 + O2
[image: 9f1c98ca]二、填空题（每空1分，共16分）
19、（1）在元素周期表中，钠元素的信息如右图所示。
钠属于        元素；其一个原子中质子数为             。
（2）人体所需的钠元素主要来源饮食中的氯化钠，氯化钠由          和         构成；从海水中获取粗盐采取的方法是                 （填“冷却”或“蒸发溶剂”）．
（3）过氧化钠（Na2O2）可用在潜水、航天等缺氧场合，是因为它能将人体呼出的CO2转化为O2，同时生成碳酸钠。
①过氧化钠属于          。    A．混合物         B．氧化物         C．化合物
②过氧化钠与二氧化碳反应的化学方程式为                                          。
[image: SYS201710170608098793574762_ST.001]20、水是地球上一种最普通、最常见的物质。
（1）右图所示的是简易净水器，其中活性炭的作用是过滤和_______。日常生活中，可以用          区分硬水和软水。
[image: SYS201710170608098793574762_ST.002]（2）右图是电解水的简易装置，试管1中生成的气体是____，反应的化学方程为                                              。
（3）水可以配制各种溶液。将100g溶质质量分数为98％的浓硫酸配制成10％的稀硫酸，需水的质量为              g。
21、溶液是生产生活中常见的物质，依据相关信息回答问题：
资料：硝酸钾的溶解度数据（部分数据已做取整数处理）如下表所示
	温度/℃
	10
	20
	30
	40
	50
	60
	70

	溶解度/g
	21
	32
	46
	64
	86
	110
	138



（1）农业上，硝酸钾用作水溶性肥料，硝酸钾溶液中的溶质是         。
（2）A、B、C、D四个烧杯中分别盛有100g水，在40℃时，向四个烧杯中分别加入110g、86g、64g、32g硝酸钾，充分溶解，如图所示。
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①             （填字母序号）中盛的一定是饱和溶液。
②使B烧杯的溶液升温至50℃时，溶液的质量为             g。
③采用一种方法使A中的固体恰好溶解。对于最终四个烧杯中的溶液，下列说法正确的是
        （填字母序号）。
A. 溶剂质量可能相等                    B．溶质质量可能相等
C．溶质质量分数可能有相等的            D．烧杯A中的溶液质量分数可能最大
三、实验题（每空1分，共11分）
[image: 201408241122569456702]根据下图回答问题。
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E                            F
)
（1）仪器a的名称是         。
（2）实验室用高酸钾制取氧气的化学方程式是                                       。选用的收集装置是          ，试管口塞棉花的作是                                  。
如图E所示，铁丝与与气反应的化学方程式是                                        ，
集气瓶底装水的作用是                                                            。
（3）实验室制取二氧化碳的化学方程式是                                           。
（4）选用的发生装置是     ，其装置用来制取氢气的化学方程式                      。
（5）如图F所示，将二氧化碳倒入烧杯中，观察到燃烧的蜡烛自上而下一次熄灭，说明二氧化碳具有的性质是                             ，                                。
四、计算题（本小题共5分）
为制备一定量的氧气，向盛有2g MnO2的大试管中注入8g过氧化氢溶液。测得试管中物质总质量与反应时间的变化关系如图所示。
试回答：（1）反应完成后，生成氧气的质量为          g。
（2）发生反应的过氧化氢的质量分数是多少？（小数点后保留一位）
[image: images0]
image7.png
oo B R S O ||




image8.png
I I 5 e ) o0

BF(E]/min

0




image9.png
=t

BF(E]/min

0




image10.png
i
R
4

0 SiinER.




image11.png




image12.png
11 Na
h
2%





image13.png
B
BRY

EHE
Bk




image14.png




image15.png




image16.png




image17.png
@





image18.png
5 U0 Ol 0




image1.png




image2.png




image3.png




image4.png




image5.png




image6.png




